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Ata da 56ª Sessão Ordinária do 2º Período Legislativo da Câmara Municipal de 

Barbalha no ano de 2021. 

Presidência: Odair José de Matos 

Ausente: João Bosco de Lima 

Às 16h15min (dezesseis horas e quinze minutos) do dia 27 (vinte e sete) de 

setembro do ano de 2021 (dois mil e vinte e um), no Plenário da Câmara 

Municipal de Barbalha, Estado do Ceará, sito à Rua Sete de setembro, 77 – 

Centro, nesta Cidade de Barbalha-CE, onde presentes estavam os seguintes 

Vereadores: Antônio Ferreira de Santana, Dernival Tavares da Cruz – Véi 

Dê, André Feitosa, Efigênia Mendes Garcia, Eufrásio Parente de Sá Barreto 

– Farrim, Antônio Hamilton Ferreira Lira, Francisco Marcelo Saraiva 

Neves Junior, Luana dos Santos Gouvêa, João Ilânio Sampaio, Expedito 

Rildo Cardoso Xavier Teles, Dorivan Amaro dos Santos, Tárcio Araújo 
Vieira, Epitácio Saraiva da Cruz Neto e Odair José de Matos. O Presidente 

constatou que havia número legal de vereadores e nos termos do inciso XXV, 

letra “C”, do art. 32 do Regimento Interno, declarou aberta a sessão, convidando 

o edil João Ilânio Sampaio a para fazer a ORAÇÃO DA TARDE. Nos termos 

do Art. 144 do Regimento Interno, passamos a LEITURA DO MATERIAL DE 

EXPEDIENTE que Constou de: Leitura da Ata da 55ª Sessão Ordinária da 

Câmara Municipal de Barbalha. CORRESPONDÊNCIAS: Ofício n°01/2021 da 

ONG ECO Caldas solicitando a reserva do Plenário da Câmara Municipal; 

Ofício n° 028/2021 da Paróquia de Santo Antônio, solicitando apoio para 

realização das quermesses da festa de Nossa Senhora do Rosário. Projeto de Lei 

Ordinária n° 58/2021 de autoria do Poder Executivo Municipal, Dispõe sobre 

a atividade de recolhimento, transporte e depósito de entulho no âmbito do 

perímetro no Município de Barbalha/CE. Projeto de Lei Ordinária n° 59/2021 

de autoria do Poder Executivo Municipal, Dispõe sobre a instituição, nesta 

municipalidade, do Programa Municipal de Estágio - PME, direcionado a 

estudantes dos ensinos médio, técnico-profissionalizante e superior, regularmente 

matriculados na rede pública ou privas de ensino, em instituições de ensino 

reconhecidas pelo Ministério da Educação – MEC.  Parecer da Comissão 

Permanente de Constituição, Justiça e Legislação Participativa Nº 56/2021, 

Favorável a Tramitação do Projeto de Lei 54/2021, de autoria do Vereador 

João Bosco de Lima. Dispõe sobre denominação de logradouro que indica e dá 

outras providências. Parecer da Comissão Permanente de Constituição, 

Justiça e Legislação Participativa Nº 57/2021, Favorável a Tramitação do 

Projeto de Indicação  n° 10/2021, de autoria do Vereador Francisco Marcelo 

Saraiva Neves Junior,  Indica ao Poder Executivo a Criação do Centro de 
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Reabilitação para Tratamento de pacientes que foram acometidos pela COVID-

19, no âmbito do Município de Barbalha e dá outras providências. Parecer da 

Comissão Permanente de Finanças e Defesa do Consumidor Nº 25/2021, 

Favorável a Tramitação do Projeto de Indicação n° 10/2021, de autoria do 

Vereador Francisco Marcelo Saraiva Neves Junior, Indica ao Poder 

Executivo a Criação do Centro de Reabilitação para Tratamento de pacientes que 

foram acometidos pela COVID-19, no âmbito do Município de Barbalha e dá 

outras providências. Parecer da Comissão Permanente de Educação, Saúde e 

Assistência Nº 23/2021, Favorável a Tramitação do Projeto de Indicação 
n°10/2021, de autoria do Vereador Francisco Marcelo Saraiva Neves Junior. 

Indica ao Poder Executivo a Criação do Centro de Reabilitação para Tratamento 

de pacientes que foram acometidos pela COVID-19, no âmbito do Município de 

Barbalha e dá outras providências. Requerimento n° 575/2021 de autoria dos 

Vereadores João Ilânio Sampaio e Dorivan Amaro dos Santos, Requer que 

seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Meio Ambiente e Recursos 

Hídricos com cópia a Secretaria Municipal de Infraestrutura e Obras e a 

CAGECE, solicitando providências urgentes com o grave problema que está 

acontecendo com o sistema de tubulação de condução dos dejetos do esgoto do 

conjunto Minha Casa Vida do Município de Juazeiro do Norte que passa pelo 

Sitio Lagoa para desaguar na estação de tratamento da Barbalha, a tubulação 

estourando em vários lugares e ficando a fedentina em frente as casas dos 

moradores da referida localidade, além de contaminar o lençol freático. 

Requerimento n° 576/2021 de autoria do Vereador Expedito Rildo Cardoso 

Xavier Teles Requer que seja enviado ofício ao Secretário Municipal de Meio 

Ambiente e Recurso Hídricos, solicitando a limpeza das ruas localizadas por trás 

do Fórum de Barbalha, como também nas ruas da Vila Santo Antônio, tanto a 

limpeza como a coleta de lixo nas vias do referido bairro, tendo em vista a 

grande reclamação dos moradores dos logradouros supracitados que necessitam 

da realização dos importantes serviços. Requerimento n° 579/2021 de autoria 

do Tárcio Araújo Vieira, Requer que seja enviado ofício ao Prefeito Municipal, 

requerendo que seja mantido sob a inteira responsabilidade do município, a 

administração do sistema de abastecimento de água do Parque Bulandeira e dos 

sítios Mata dos Dudas e Mata dos Limas, sem nenhum tipo de cobrança de tarifa 

de consumo de água por parte da população que reside nos mencionados 

logradouros. Requerimento n° 580/2021 de autoria do Vereador Eufrásio 

Parente de Sá Barreto - Farrim, Requer que seja enviado ofício ao Secretário 

Municipal de Infraestrutura e Obras com cópia ao Prefeito Municipal, solicitando 

mais empenho para solucionar a problemática da fragilidade no abastecimento de 

água no nosso pé de serra, principalmente no Sítio Santa Cruz e Santo Antônio 

do Caldas, os quais são abastecidos pela Fonte Guaribas; Comunidade dos 

Angolas e demais residências do entorno do Campo da Macaúba que eram para 
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estarem sendo abastecidos pela Fonte Velho José, e por fim, o Sítio. Sossego que 

é abastecido pela Fonte Farias. Requerimento n° 581/2021 de autoria do 

Vereador Odair José de Matos, Requer que seja enviado ofício ao Secretário 

das Cidades com cópia ao Deputado Fernando Santana e ao Prefeito Municipal 

Guilherme Saraiva, solicitando que dê celeridade ao processo do sistema de 

abastecimento de água do sítio Tabocas, em nosso Município. Requerimento n° 

582/2021 de autoria do Vereador Epitácio Saraiva da Cruz Neto, Requer que 

seja enviado ofício ao Governador do Estado do Ceará com cópia ao Secretário 

de Segurança Pública, solicitando uma Delegacia de Polícia civil funcionando 24 

horas na cidade de Barbalha, a fim de que quando houver ocorrências em nosso 

Município a viatura não precise se destacar para o vizinho Município de Juazeiro 

do Norte para fazer o auto de prisão em flagrante, deixando assim uma área 

descoberta em nosso Município, salientando que já temos um efetivo tão 

pequeno e toda ocorrência precisa se deslocar ao Juazeiro. Daí é considerada de 

fundamental importância a implantação de uma Delegacia de Polícia Civil 24 

horas em Barbalha. Requerimento n° 583/2021 de autoria do Vereador 

Eufrásio Parente de Sá Barreto - Farrim, Requer que seja enviado Ofício ao 

Diretor do DEMUTRAN de Barbalha com cópia ao Secretário Municipal de 

Infraestrutura e Obras e ao Prefeito Municipal, solicitando em caráter de urgência 

,que sejam feitos os devidos reparos, padronização e pintura em todas as 

lombadas instaladas na sede e nos bairros da nossa cidade, e, que também sejam 

demarcados, pintados e sinalizados todos os espaços liberados e utilizados como 

pontos de partida para embarque e desembarque dos transportes alternativos no 

centro da nossa cidade. Neste momento o Presidente Odair José de Matos 

abriu espaço para as seguintes proposições verbais: Epitácio Saraiva da 
Cruz Neto – Solicitou envio de ofício de parabéns a Keyla Katarina pela 

conquista do prêmio de primeiro lugar na vaquejada de Itabebussu 2021; João 

Ilânio Sampaio – Solicitou envio de ofício de parabéns ao Padre Marques e toda 

a equipe da Paróquia de São Vicente de Paulo, pela brilhante realização da Festa 

de São Vicente de Paulo 2021; Solicitou envio de ofício  aos radialistas Onivaldo 

Porfírio, Clodoaldo Amaro e Silva Neto, pela cobertura jornalística da Festa de 

São Vicente de Paulo. ORDEM DO DIA: Projeto de Indicação  n° 10/2021, de 

autoria do Vereador Francisco Marcelo Saraiva Neves Junior,  Indica ao 

Poder Executivo a Criação do Centro de Reabilitação para Tratamento de 

pacientes que foram acometidos pela COVID-19, no âmbito do Município de 

Barbalha e dá outras providências, em discussão, Projeto de Indicação n° 

10/2021 aprovado por unanimidade. O Projeto de Lei 54/2021, de autoria do 

Vereador João Bosco de Lima, foi Retirado da Ordem do dia pelo Presidente 

devido à ausência do Autor Vereador João Bosco de Lima. Requerimentos. 

Todos os Requerimentos foram discutidos e aprovados por unanimidade. O 

Presidente nos termos do art. 153 do Regimento Interno encerrou a Sessão às 18h 



 
 
 

  
 
 

Estado do Ceará 
Câmara Municipal de Barbalha 

Rua Sete de Setembro, 77 – Centro – CEP 63 180 000 
Fone/Fax. (0**88) 532 1068 – cambar@netcariri.com.br. 

 

(dezoito horas). E para tudo constar, eu Antônio Hamilton Ferreira Lira, 1° 

Secretário, pelos apontamentos colhidos, lavrei a presente Ata, que depois de lida 

e aprovada será assinada. Os teores originais dos pronunciamentos, se 

encontraram disponíveis para consultas ou controvérsias em relação a esta, no 

Arquivo Sonoro desta Casa.  


